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2 Egzamin maturalny z historii
Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom rozszerzony

Czes¢ 1
Zadanie 1. (0-1)
Obszar standardow Opis wymagan
Tworzenie informacji Interpretacja elementow przekazu ikonograficznego (111 3 P)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e Nareliefie postac¢ faraona zostata przedstawiona (znajduje si¢) w centrum.
Wtadca wystepuje w otoczeniu bostw, jest pod opieka bogow.

Postac¢ wladcy jest tej samej wielkosci co bostwa.

Wtadca jest koronowany przez bostwa.

1 p. — za wyjasnienie z uwzglgdnieniem dwoch elementow
0 p. —za wyjasnienie z uwzglgdnieniem jednego elementu lub za blgdna interpretacjg
elementow reliefu

Zadanie 2. (0-1)

Korzystanie z informacji Uporzadkowanie chronologiczne wydarzen historycznych
ze starozytnosci (II 1 P)

Poprawna odpowiedz:
Fragment oznaczony 3 — A
Fragment oznaczony 1 — B

1 p. — za wskazanie dwoch wydarzen wg podanego kryterium
0 p. — za wskazanie jednego wydarzenia wg podanego kryterium

Zadanie 3. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informaciji z tekstu — rozpoznanie dokumentu
(Irs)

Poprawna odpowiedz:
edykt mediolanski (edykt tolerancyjny dla chrzescijan)

1 p. — za podanie poprawnej nazwy dokumentu

Zadanie 4. (0-1)

Tworzenie informacji Ocena wydarzenia przedstawionego w tekscie i uzasadnienie
odpowiedzi (IIT 2, IIT 3 P)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Takie zachowanie Bolestawa, brak nalezytego dla wtadcy szacunku, podwazalo autorytet
wladcy ruskiego. Osadzony na tronie ksiaz¢ uzyskat wladzg dzigki obcej interwencji, a jego
patron okazal mu lekcewazenie, publicznie i ostentacyjnie osmieszyt (ponizyt) go.

1 p. — za dokonanie prawidlowej oceny i uzasadnienie odpowiedzi
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Egzamin maturalny z historii 3
Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom rozszerzony

Zadanie 5. (0-2)
A. (0-1)

Korzystanie z informacji Analiza danych statystycznych — odczytanie zmian
zachodzacych w gospodarce (Il 4 P)

Poprawna odpowiedz:
Najwigcej lokacji miast w XIII w. byto w dobrach monarszych (ksiazgcych, krolewskich).

1 p. — za wskazanie wlasciwej kategorii dobr

B. (0-1)

Tworzenie informacji Wyjasnienie zjawiska zilustrowanego danymi statystycznymi
(III2,III 3 P)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

Nie, we wskazanym okresie nastgpowaly zmiany.

e W XIV w. najliczniejsze byly wciaz lokacje w dobrach monarszych, ale w XV w. lokacji
rycerskich bylo juz ponad dwukrotnie wigcej niz monarszych.

e W XIV-XV w. spadala liczba lokowanych miast w dobrach panujacego.

1 p. — za prawidtowa oceng zjawiska i uzasadnienie
Uwaga: Je$li zdajacy nie dokonatl oceny lub Zle ocenit zjawisko, to nie otrzymat punktu.

Zadanie 6. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie zjawiska historycznego (II 2 R)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e Sytuacja wymagala podkreslenia autorytetu KosSciola i soboru. Dziatania mialy stuzy¢
przezwycigzeniu schizmy, aby zapobiec rozpadowi KoSciota.

e Celem podjetych dziatan bylo przezwycigzenie Wielkiej Schizmy Zachodnigj
i uzyskanie decydujacego wplywu na losy Kosciota, aby zapobiec kolejnym kryzysom
w Kosciele.

1 p. — za wyjasnienie z okresleniem celu dziatan podjgtych przez sobor

Zadanie 7. (0-1)

Korzystanie z informacji Wskazanie charakterystycznych cech stylu architektonicznego
(IL 6 P)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e budowla na planie centralnym

e przykrycie budowli w postaci kopuly na bgbnie (polokragta koputa)
e Dbgben to (o$mioboczny) graniastostup z kolistymi oknami
]

prosta kompozycja (bryly geometryczne: korpus — szescian, bgben — graniastostup,
wydtuzona koputa i walcowata latarnia)

1 p. — za odpowiedz z podaniem dwoch elementow
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Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom rozszerzony

Zadanie 8. (0-2)
A. (0-1)

Wiadomosci i rozumienie | Znajomos$¢ faktografii zwigzanej z dziejami polskie;
reformacji i kontrreformacji (I 7 P)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:
e |uteranie

e kalwini

e arianie (bracia polscy)

e bracia czescy

1 p. — za podanie nazw dwoch wyznah chrzescijafiskich

B. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie mechanizmow politycznych (przyczyn decyzji
podjetych przez krola) (I 2 R)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Nadania krolewskie byly gléwna droga awansu ekonomicznego i spolecznego. Krol
Zygmunt III, pomijajac dysydentow przy rozdawnictwie urzedow i dobr, wspotdziatat
z Kosciotem katolickim w polityce kontrreformacji. Liczni dysydenci byli sktonni wyrzec
si¢ swych przekonan religijnych, by odzyskaé mozliwosci tego awansu.

1 p.—za wyjasnienie z uwzglednieniem informacji o pozbawieniu (odsunigciu)
innowiercow od awansu

Zadanie 9. (0-1)

Tworzenie informacji Sformulowanie stanowiska i jego uzasadnienie (III 2, III 3 P)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Zobowiazania nie zostaly dotrzymane, Chociaz caryca Katarzyna uroczyscie gwarantowata
Rzeczypospolitej integralnos¢ terytorialng i zrzekata si¢ w traktacie z 1773 r. wszelkich
pretensji terytorialnych wobec Rzeczypospolitej, to nastapily kolejne dwa rozbiory. Staly
one z zobowiazaniami z 1773 r. w jaskrawej sprzecznosci,

1 p. — za dokonanie prawidlowego rozstrzygniccia i uzasadnienie swojego stanowiska

Zadanie 10. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji przedstawionych na mapie (II 5 P)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:
e Wyprawa cesarza Napoleona (I) na Moskwg (Rosj¢) w roku 1812
¢ Wojna Napoleona (I) z Rosja w 1812 roku

1 p. — za podanie poprawnego tytutu mapy z uwzglgednieniem tematu, czasu i przestrzeni
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Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom rozszerzony

Zadanie 11. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji zawartych w teks$cie — identyfikacja
postaci i znajomos$¢ jej dokonan (II 5 P)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:

Maria Sktodowska-Curie, uhonorowana Nagroda Nobla (dwa razy: w 1903 r.i 1911 r., oraz
w dwoch roznych dziedzinach nauk przyrodniczych: za badania nad zjawiskiem
promieniotworczosci i za wydzielenie czystego radu).

1 p. — za podanie imienia i nazwiska oraz wzmiankg¢ o Nagrodzie Nobla

Zadanie 12. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyszukanie argumentow zawartych w tekscie (I 7 P)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e Kolej przyspieszata integracj¢ ekonomiczna obszaru Niemiec.

o Kolej utatwiata transfer do Niemiec zaawansowanej technologii oraz nowoczesnych
rozwiazan organizacyjnych.

e Kolej stymulowata rozw6j niemieckiej inzynierii.

e Kolej sprzyjata wykorzystaniu miejscowych zasobow surowcowych.

1 p. — za podanie trzech argumentow

Zadanie 13. (0-1)

Korzystanie z informacji Uogolnienie informacji zawartych w tekscie — identyfikacja
wydarzenia (IT 5 P)

Przyktady poprawnej odpowiedzi:
rabacja galicyjska, 1846 r,

1 p. — za rozpoznanie wydarzenia: podanie jego nazwy i daty rocznej

Zadanie 14. (0-1)

Korzystanie z informacji Analiza zrodta ikonograficznego — okreslenie czasu
Tworzenie informacji opublikowania reklamy i uzasadnienie odpowiedzi
(II1iIlII3P)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

2. (migdzywojennego)

e Model reklamowanego samochodu, produkowanego przed II wojna $wiatowa, zostal
umieszczony na konturze Polski w granicach z okresu migdzywojennego.

e Plakat reklamowy pochodzi z okresu migdzywojennego. Rysunek reklamowanego
samochodu umieszczono na mapie II Rzeczypospolite;j.

1 p. — za wskazanie wlasciwego okresu historycznego i poprawne uzasadnienie
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Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom rozszerzony

Zadanie 15. (0-2)

Tworzenie informacji Krytyczna analiza i ocena dokonanej przez autora rysunku
interpretacji wydarzen (III 2 R)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

o Rysunek jest komentarzem do amerykanskiej idei powolania do Zycia organizaciji
migdzynarodowej, ktora miata czuwa¢ nad pokojem Swiatowym. Autor rysunku
o$miesza polityke prezydenta Wilsona, zestawiajac matego gotabka pokoju z grubym
konarem drzewa oliwnego, ktory symbolizuje Lige Narodow Idee stworzenia systemu
bezpieczenstwa zbiorowego i utrzymania pokoju na Swiecie byly nierealne.

e Autor rysunku podwaza mozliwos¢ spetnienia idei Ligi Narodow, organizacji
migdzynarodowej, ktorej inicjatorem byl Wilson, Liga Narodow zostata przedstawiona
jako galazka oliwna. Golab — symbol pokoju, nie jest w stanie udzwigna¢ gatazki
oliwnej; oznacza to, ze idee zaprowadzenia i utrzymania pokoju na S$wiecie,
sa niemozliwe do zrealizowania.

2 p. — za okreslenie wymowy rysunku (1 p.) i odniesienie do elementéw rysunku (1 p.)

1 p. — za okre$lenie wymowy rysunku bez odniesienia do rysunku

Uwaga: Odpowiedz, ktora zawierata elementy $wiadczace o niezrozumieniu zagadnienia
byta oceniana na 0 p.

Zadanie 16. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie przyczyn postawy gen. Andersa (II 2 P)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e W warunkach panujacego w ZSRR systemu totalitarnego masowa ucieczka
kilkutysigcznej grupy oficerow do Mandzurii, a wigc przez cate terytorium ZSRR, byta —
zdaniem gen. Andersa — niemozliwa,

e Gen. Anders, jako byly wigzien, znal rozbudowany aparat bezpieczenstwa i system
zabezpieczen w wigzieniach radzieckich, ktére czynity ucieczki z wigzien i tagrow
prawie niemozliwymi.

o Ucieczki z wigzien i lagréw byly prawie niemozliwe nie tylko z powodu systemu
zabezpieczen, ale takze ze wzgledu na .warunki $rodowiska geograficznego: ogromne
odleglosci i niesprzyjajacy klimat.

1 p. — za poprawne wyjasnienie z uwzglednieniem informacji o systemie politycznym ZSRR
lub informacji o warunkach srodowiska geograficznego

Zadanie 17. (0-1)

Korzystanie z informacji Usytuowanie w przestrzeni i w czasie wydarzenia
zilustrowanego na planie (II 1 P)

Poprawna odpowiedz:
Gdansk, rok 1970

1 p. — za podanie nazwy miasta i daty rocznej wydarzehn
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Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom rozszerzony

Czes¢ 11

Zadanie 18. (0-1)

Korzystanie z informacji Interpretacja zrodta ikonograficznego (I 1 R)

Poprawna odpowiedz:
chrystianizacja nowych obszarow

1 p. — za prawidlowe okreslenie celu cywilizacyjnego wyprawy Krzysztofa Kolumba

Zadanie 19. (0-1)

Tworzenie informacji Krytyczna analiza danych statystycznych — ocena
prawdziwosci sformutowanych zdan (III 2 P)

Poprawna odpowiedz:
Zdania 2 i 3 sa prawdziwe.

1 p. — za wskazanie dwoch zdan prawdziwych

Uwaga: Jesli zdajacy 4 lub 3 razy wpisal odpowiedz prawda, to nie otrzymal punktu.

Zadanie 20. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie koncepcji politycznej (II 2 R)

Przyktad poprawnej odpowiedzi:
Autor listu, kwestionujac sil¢/autorytet krola portugalskiego, postuluje podporzadkowanie
calosci Indii krolowi Hiszpanii (polaczenie Indii Portugalskich z dotychczasowymi
posiadtosciami krola Hiszpanii).

1 p. — za poprawne wyjasnienie

Zadanie 21. (0-1)

Korzystanie z informacji Odczytanie informacji z tekstu — wskazanie argumentow
autora tekstu (II 7 P)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

mata sprawno$¢ bojowa mieszkancow Indii

rozbicie polityczne Indii

konflikty mig¢dzy wtadcami hinduskimi (wasnie i rywalizacja)

ostabienie bedace wynikiem sktocenia wtadcoéw hinduskich

przychylno$¢ tylko niektorych/nielicznych wtadcow hinduskich dla Europejczykow

1 p. — za podanie dwoch czynnikow
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8 Egzamin maturalny z historii
Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom rozszerzony

Zadanie 22. (0-2)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie uwarunkowan stanowiska autora zrodel (cesarza)
(IT2R)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e poczucie wyzszosci cywilizacyjnej/kulturowej (moralnej, duchowej, intelektualne;j)

e odrebnos¢, odmienno$é kulturowa

e obawa przed ,,nowinkami” (przed mozliwym wpltywem cywilizacji zachodniej
na doskonaly porzadek/grozba zaburzenia istniejacego, a — wg cesarza — doskonatego,
porzadku)

e obawa przed ekspansja Brytyjezykow

2 p. — za wyjasnienie z podaniem dwoch czynnikow
1 p. — za wyjasnienie z podaniem jednego czynnika
0 p. — za btedna interpretacj¢ (odczytanie) zrodet

Zadanie 23. (0-2)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie przyczyn postawy Brytyjczykow (I12 R)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e Brytyjezycy mieli do zaoferowania wyroby ze swoich manufaktur i fabryk, a Chiny byly
potencjalnie olbrzymim rynkiem zbytu. Brytyjczycy byli zainteresowani sprowadzaniem
z Chin herbaty, jedwabiu, porcelany.

e Chiny — ze wzgledu na obszar i liczbg mieszkancow — byly bardzo atrakcyjnym
partnerem handlowym dla producentow z Wielkiej Brytanii. Brytyjczycy sprowadzali
z Chin herbatg, tkaniny jedwabne, a takze — z powodu fascynacji chifiszczyzna w X VIII
wieku — porcelang i inne wyroby rzemiosta chifskiego.

2 p. — za odpowiedz z uwzglednieniem zarowno importu, jak i eksportu, ktore skltadaja si¢
na wymiang handlowa
1 p. — za odpowiedz z uwzglednieniem tylko importu lub tylko eksportu

Zadanie 24. (0-1)

Korzystanie z informacji Analiza Zrodta statystycznego (11 4 P)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e W ciagu catego XIX w. spadat udzial Chin w $wiatowej produkcji dobr przetworzonych.

e W XIX w. udzial Chin w $wiatowej produkcji dobr przetworzonych sukcesywnie
kurczyt si¢: spadek byl stopniowy w pierwszej polowie XIX w.; za§ znaczny
(gwaltowny) u schytku XIX w.

1 p. — za prawidlowe okreslenie zmiany
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Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom rozszerzony

Zadanie 25. (0-1)

Korzystanie z informacji Wyjasnienie przyczyn zjawisk gospodarczych (II 2 R)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:

e Na zmiany w udziale Chin w §wiatowej produkcji dobr przetworzonych mial wpltyw
szybki rozwdj panstw europejskich i Stanow Zjednoczonych w wyniku rewoluciji
przemystowej oraz brak modernizacji gospodarczej w Chinach.

e Znaczenie Chin w gospodarce S$wiatowej w XIX w. zmniejszylo sig. Bylo
to spowodowane m.in. postawa cesarza Chin i mentalnoscia elit rzadzacych w Chinach,
ktore uniemozliwialy modernizacj¢ gospodarcza. Chiny byl rowniez terenem ekspansji
kolonialnej wielkich mocarstw.

1 p. — za wyjas$nienie z uwzglgdnieniem dwoch przyczyn
0 p. — za niepelne wyjasnienie z uwzglgdnieniem jednej przyczyny

Cze$é II1

Zadanie 26. (0-20)

Wiadomosci i rozumienie
Korzystanie z informacji Pisanie wlasnego tekstu na podany temat (I-1II)
Tworzenie informacji

Ocenianie zadania rozszerzonej odpowiedzi z historii polega na przyporzadkowaniu
wypracowania do jednego z czterech poziomow. Wypracowanie, ktore nie spetnia
wymogow poziomu I, jest oceniane na 0 punktow.

Zdajacy otrzymuje za zadanie rozszerzonej odpowiedzi maksymalnie 20 punktow, jezeli
napisal wyczerpujaca, logiczna i spojna pracg, poprawna pod wzglgdem merytorycznym
i jezykowym.

Istothe znaczenie ma poprawno$¢ informacji podanych przez zdajacego
W wypracowaniu. Zamieszczenie informacji niezwiazanych z tematem wplywa na obnizenie
punktacji. Jezeli w pracy zostaly zawarte informacje $wiadczace o zupelym braku
zrozumienia omawianego tematu to wypracowanie oceniane jest na 0 punktow.
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Temat I

Na gruzach imperium rzymskiego.

Przedstaw trzy strefy kulturowe w Europie wczesnego S$redniowiecza (Europa
Lacinska, Bizancjum, Swiat Arabéw) i scharakteryzuj zachodzace migdzy nimi relacje.

Poziom IV (16-20 p.)

Zdajacy:

— dokonat wszechstronnej analizy omawianej problematyki, postugujac si¢ terminologia
historyczna

— przedstawiajac ztozono$¢ omawianych zjawisk i procesow historycznych, a takze ich
skutki oraz formutujac oceny, uwzglednit trzy strefy kulturowe oraz relacje migdzy nimi

— wykazal si¢ umiejgtnoscia samodzielnego rozumowania, formutowania wnioskow i ocen

— $wiadomie odniést si¢ do historiografii (np. Tadeusz Manteuffel, Edward Gibbon,
Steven Runciman, Bernard Lewis)

— podsumowat rozwazania.

Poziom III (11-15 p.)

Zdajacy:

— przedstawil zagadnienie w syntetycznej formie; dokonal trafnej selekcji faktow, ktore
wykorzystal w charakterystyce omawianych zjawisk

— poshigujac si¢ ze zrozumieniem terminologia historyczna, przedstawil zagadnienie
w ujeciu dynamicznym; uwzglednil wewngtrzne cezury, np. koronacja cesarska Karola
Wielkiego, bitwa pod Poitiers; zauwazyl ztozono$¢ omawianych zjawisk oraz zwroécit
uwage¢ na wzajemne powigzania istniejace pomigdzy strefami (polityczne, ekonomiczne
i kulturalne)

— sformutowal wnioski i podjat probg oceny, uwzgledniajac w niej zaréwno pozytywne,
jak i negatywne aspekty kontaktow pomigdzy strefami.

Poziom II (6-10 p.)

Zdajacy:

— przedstawil w sposob uporzadkowany (problemowo lub chronologicznie) faktografig
potrzebna do opracowania zagadnienia

— wskazat ré6znorodne formy kontaktow Europy Zachodniej, Bizancjum, i $wiata islamu
(np. wojny, handel lewantynski, oddziatywanie kultur)

— prawidlowo uzyl i zastosowal terminologi¢ historyczna, np. basileus, patriarcha
Konstantynopola, biskup Rzymu, papiestwo, kalifat, rekonkwista
— podjal probg sformutowania wnioskow.

Poziom I (1-5 p.)

Zdajacy:

— podjal rozwazanie nad problemem; w najogolniejszy sposéb opisal trzy strefy
kulturowe, podajac kilka faktow charakterystycznych dla tych stref i/lub kilka wydarzen
opisujacych relacje migdzy nimi, np. panstwo Frankow i chrzest Chlodwiga, polityka
cesarza Justyniana, ekspansja Arabow

— poprawnie umiescil rozwazania w czasie i przestrzeni,
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Kryteria oceniania odpowiedzi — poziom rozszerzony

Temat I1
Pozegnanie z imperium.
Scharakteryzuj zmiang pozycji Wielkiej Brytanii w Swiecie w XX wieku.

Poziom IV (16-20 p.)

Zdajacy:

dokonal samodzielnej analizy i oceny opisywanych zjawisk i wydarzen prowadzacych
do rozpadu imperium kolonialnego; przedstawil je na tle przemian zachodzacych
w Swiecie XX wieku, uwzgledniajac zaleznosci pomigdzy réznymi sferami procesu
historycznego

wykazatl si¢ zaro6wno znajomoscia pogladéw sformutowanych w literaturze przedmiotu
(np. Paul Johnson, Tony Judt, Kazimierz Dziewanowski, Wojciech Roszkowski), jak
i umiejetnoscia samodzielnego rozumowania oraz formutowania wnioskow i ocen
podsumowat rozwazania.

Poziom III (11-15 p.)

Zdajacy:

przedstawil zagadnienie w ujeciu dynamicznym w syntetycznej formie, dokonawszy
trafnej i celowej selekceji faktéw, Swiadczacej o rozumieniu ich znaczenia i hierarchii;
postuzyt si¢ ze zrozumieniem terminologia historyczna

wlasciwie wyodrebnit i scharakteryzowal najwazniejsze etapy w procesie zmieniajace;]
sig roli Wielkiej Brytanii w $wiecie

dostrzegt ztozonos¢ zjawisk historycznych i podjal probg powiazania poszczegolnych
sfer procesu historycznego oraz oceny omawianych zjawisk i wydarzen

sformutowal wnioski.

Poziom II (6-10 p.)

Zd

ajacy:

przedstawil w spos6b uporzadkowany faktografig

wskazal niektore konsekwencje zmieniajacej si¢ roli Wielkiej Brytanii w Swiecie
prawidlowo uzyt i zastosowal terminologi¢ historyczna, np. wspaniale odosobnienie,
Trojporozumienie, appeasement, Wielka Trojka, dekolonizacja

dostrzegt podstawowe etapy i wskazal przelomowe momenty okreslajace pozycijg
Wielkiej Brytanii w $wiecie

podjat probe sformulowania wnioskow.

Poziom I (1-5 p.)

Zdajacy:

podjal rozwazanie nad problemem, podajac tylko kilka faktow, czgsto
nieuporzadkowanych, s$wiadczacych o tym, ze zrozumial temat, np. konferencja
pokojowa w Paryzu, IT wojna $wiatowa, niepodleglos¢ Indii, powstanie NATO
poprawnie umiescit rozwazania w czasie i w przestrzeni.



